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令和３年 第６回九重町農業委員会 議事録 

＜日 時＞：令和３年６月７日（月）１３：３０～ 

＜場 所＞：九重町役場 ３階 ３０１会議室 

 

＜出席委員＞ 

農業委員 

  ２番：日野 武   ４番：清竹鉄也   ５番：佐々木清和 

  ６番：矢幡陽子   ７番：飯田祥治朗  ８番：穴井 勲 

  ９番：佐々木洋子 １０番：植山秀明  １１番：手島政弘                

                                                             

  

＜事務局出席者＞ 

事務局長：吉光泰三  リーダー：若杉美紀 

事務員：堤悠馬 

 

＜開会あいさつ（事務局）＞ １３時３０分～ 

 

＜委員出欠状況報告（事務局長）＞ 

   出席委員  （農業委員）：   ９名  

   欠席委員  （農業委員）：   ２名  

  

＜会長あいさつ＞ 

■議事 

議   長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

それではですね、ただ今からを始めたいと思います。委員の皆さんに

再度お願いを致します。総会での発言の際はですね、挙手をし議長か

ら指名があった後に番号と氏名を告げてから発言をお願いします。そ

の際議事録に記載されることもありますので、簡潔かつ明瞭にお願い

します。それから携帯電話は電源を切っていただくか、マナーモード

にしてください。議事録署名委員の選出についてですね、１０番委員

さんと２番委員さんを指名致します。異議はございませんか。異議な

しと認め１０番委員と２番委員を議事録署名委員に選出します。それ

ではただ今から報告案件に入ります。報告第１２号農地法第１８条第

６項の規定による届出について事務局より説明をお願いします。 

議案書の１ページをお開きください。報告第１２号農地法第１８条第

６項の規定による届出について。 

報告第１２号（番号１番）を読み上げて説明。 
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議 長 

 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

２ 番 委 員 

議 長 

４ 番 委 員 

議 長 

７ 番 委 員 

議 長 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

４ 番 委 員 

議 長 

５ 番 委 員 

議 長 

 

 

事務局より報告がありました。続きまして、報告第１３号農地法第３

条の３第１項の規定による届出について事務局よりお願いします。 

議案書の２ページをお開きください。報告第１３号農地法第３条第の

３第１項の規定による届出について。 

報告第１３号（番号１番）を読み上げて説明。 

はい、報告は終わりました。それでは議案審議に入ります。議案第２

１号農地法第３条の規定による許可申請について事務局より説明をお

願いします。 

議案書の３ページをお開きください。議案第２１号農地法第３条の規

定による許可申請について。 

議案第２１号（番号１番～３番）を読み上げて説明。 

事務局より説明が終わりました。議案は３件あります。それでは１番

から担当委員さんより説明をお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

それでは番号２番、４番委員さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

それでは番号３番、７番委員さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

ただ今担当委員より説明がありました。それでは審議を致します。質

問のある方は挙手をしてお願いします。ありませんか。無いようでし

たらこれより採決に入ります。議案第２１号の件について賛成する委

員の方は挙手をお願いします。全員賛成ということで本件は承認され

ることとなりました。続きまして議案第２２号農地法第４条の規定に

よる許可申請に対する意見について、事務局より説明をお願いしま

す。 

議案書の４ページをお開きください。議案第２２号農地法第４条の規

定による許可申請に対する意見について。 

議案第２２号（番号１番～２番）を読み上げて説明。 

事務局より説明がございました。それでは番号１番について担当委員

さんより説明をお願いします。４番委員さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

続きまして番号２番、５番委員さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

番号１番、２番について担当委員さんより説明がございました。それ

では審議を致します。質疑のある方は挙手をしてお願い致します。あ

りませんか。無いようですので、これより採決に入ります。議案第２
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事 務 局 

 

 

議 長 

 

７ 番 委 員 

議 長 

 

４ 番 委 員 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０番委員 

議 長 

７ 番 委 員 

２号の案件について賛成する委員の方の挙手を求めます。全員賛成と

いうことで本議案は原案とおり承認することと決定致しました。この

４条は大分県の許可案件となりますので意見書を付けて県へと送りま

す。続きまして議案第２３号農地法第５条の規定による許可申請に対

する意見について事務局より説明をお願いします。 

議案書の５ページをお開きください。議案第２３号農地法第５条の規

定による許可申請に対する意見について。 

議案第２３号（番号１番～２番）を読み上げて説明。 

はい、今事務局より説明が終わりました。それでは担当委員さんの説

明をお願いします。番号１番、７番委員さん。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

はい、担当委員さんより説明がございました。それでは審議を致しま

す。質問のある方挙手をしてお願いします。 

２番ですけど、建築面積が９．９㎡、これは許可がいるんですかね。 

これがですね、建てるものが太陽発電の管理施設の倉庫になりますの

で、本来転用の届出ってなるのは農業用施設に関するものになりま

す。今回転用の申請が必要になります。 

他に質問はございませんか。無いようですのでこれより採決に入りま

す。議案第２３号に案件について賛成する委員の方の挙手を求めま

す。全員賛成ということで認めます。本件は第５条ということで大分

県の許可案件となりますので、意見書を付けて県の方に送ります。続

きまして議案第２５号農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積

計画の承認について。本来なら事務局より説明をお願いするところで

はありますが、今回はですね、番号６件と少ないんでありますけど、

事務局の説明を省略致します。そういう事でございますので、番号１

番から担当委員さんから説明をお願いしたいと思います。なお６番に

ついては再設定ということでございますので、担当委員さんの番号だ

け仰ってください。よろしくお願いします。それでは番号１番、これ

は今朝方ですね担当推進委員の１５番推進委員さんから私の方に説明

をしてくださいと聞いておりますので、番号１番と２番については譲

受人が同じ人でございますので説明をしたいと思います。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

それでは番号３番、担当委員さんより説明をお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

それでは続きまして番号４番、７番委員さんお願いします。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 
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議 長 

 

 

 

 

 

 

 

７ 番 委 員 

 

 

議 長 

 

 

７ 番 委 員 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

７ 番 委 員 

議 長 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

議 長 

 

 

２ 番 委 員 

続きまして番号５番、５番は私から説明をさせて頂きたいと思いま

す。 

〔担当委員より現地調査の結果を報告〕 

それと番号６番については再設定という事で、これはあの誰になりま

すかね。番号は１０番委員さんが担当になります。以上で番号１番か

ら６番までですね、担当委員さんから説明がございました。それでは

質疑を行いたいと思います。質問のある方挙手をしてお願いします。

７番委員さん。 

私が説明しといて私が言うのもなんですけど、４番、この９年７ヶ月

となっていますよね。○○○○さんの田んぼを誰かが買いたいと言っ

た時、これは解約出来るんですか。 

私の考えとしては当然売買と話が出ればですね、売る側、買う側が一

致すれば一応あの利用集積解消が出来ると以前聞いたことがありま

す。 

その場合借主さんの了承は得なくていいんですか。 

解約についてなんですけど、基本的にいつも議案の最初の方に出てき

ます農地法第１８条第６項の規定による届出について、これが解約に

あたるものなんですけど、こちらは合意解約と呼ばれていまして賃貸

人と賃借人の双方の合意ということで書類を１枚提出してもらって、

それで合意が取れているもので解約となっています。一応期間に関係

なく解約自体は合意が取れればいつでも出来るようになっていますの

で、出し手側の方がですね、別の方に売りたいと今現在貸している方

に合意が取れればいつでも出来るようになります。 

借り手の合意は必要ということですね。 

他に質問のある方。ございませんか。それでは採決に入りたいと思い

ます。議案第２５号のこの件に賛成する方は挙手をお願いしたいと思

います。はい、ありがとうございました。全員賛成という事で承認を

致します。議案第２４号農地法第４条事業計画変更について事務局よ

り説明をお願いします。 

議案書の８ページをお開きください。議案第２４号農地法第４条事業

計画変更について 

議案第２４号（番号１番）を読み上げて説明。 

事務局より説明がありました。それではこれは担当委員さんの説明は

いいですかね。それでは一応審議を致します。質問のある方は挙手を

してお願いします。 

○○さん水害にあったところだと思うけど、宅地かなにかにするんか
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議 長 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

な。確認です。 

場所はどの辺なんですかね。 

説明させていただきます。当初これが去年の１１月の総会だったと思

うんですけど挙がってきまして、災害にあったので新しい住宅を建て

るという事で申請していただいて、県の方への許可も通ったんですけ

ど、実際上物を建てる段階になった時にですね、外装の金額が材料費

の関係でだいぶ跳ね上がってしまったようでして。それで事業者の方

を変えて見積書から作り直して内装が変わってくると報告がありまし

たので、変更申請を出してくださいという事でご案内させていただい

たようになります。建てる場所とか外観は当初と全く変更は無いの

で、実際に農地法上何かしら周辺に影響があるという事は現在考えて

おりません。特段審議していく内容では無いと思うんですけど計画が

変更になりましたので議案に挙げさせていただきました。以上です。 

今事務局から説明がございましたけど、それでは採決に入ります。こ

の案件について賛成の方は挙手をお願いいたします。全員賛成という

事で承認されました。農地法第４条は県の許可案件となりますので、

県の方に送りたいと思います。一応本日の議案は以上となります。 

それではですね、１時間という時間でしたけど良い内容の協議が出来

たと思います。それではですね、これで終了したいと思います。どう

も大変お疲れでございました。 

 


